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Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον 

και την Αειφορία Καρπενησίου

Έκθεση Δραστηριοτήτων   

 
Το διάστημα από Δευτέρα 3 έως και την Παρασκευή 7 Απριλίου 2023 πραγματοποιήθηκε κινητικότητα
στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ με τίτλο «Environmental Education in Action”, με κωδικόEnvironmental Education in Action”, με κωδικό
2022-1-PL01- KA210-SCH-000080902, και συντονιστικό Φορέα το Σχολείο της Πολωνίας Zespol Szkolno,
Przedszkolny, Raciborzu. Η κινητικότητα έγινε στην πόλη Oradea της Ρουμανίας.

Το  θέμα  του  προγράμματος  είναι  η  γνωριμία  και  η  ανταλλαγή  καλών  πρακτικών  εφαρμογής  της
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο σχολικό περιβάλλον. 

Το σχολείο που ήταν οικοδεσπότης ήταν το Scoala Gymnaciala “Oltea Doamna” το οποίο περιλαμβάνει
τάξεις  από  Νηπιαγωγείο  έως  και  Γυμνάσιο  με  περ.  1.100  παιδιά  και  65  Εκπαιδευτικούς.  Οι
αντιπροσωπείες από τις χώρες συμμετοχής ήταν 3 από την Πολωνία, 3 από την Ιταλία, 4 από την
Τουρκία και 1 από την Ελλάδα, ο Προϊστάμενος του ΚΕΠΕΑ Καρπενησίου κ. Κοπανάκης Εμμανουήλ, μια
και  η  Αναπληρώτρια  Προϊσταμένη  του  ΚΕΠΕΑ  Καρπενησίου  κ.  Κατσογιάννη  Μαρία,  δεν  κατέστη
δυνατό να έρθει λόγω έκτακτου κωλύματος.  Οι Εκπαιδευτικοί της Ρουμανίας που συμμετείχαν στο
πρόγραμμα ήταν περ. 12.  

Δευτέρα 3 Απριλίου 
Άφιξη των Ομάδων αντιπροσωπειών στην Oradea – Γνωριμία

Τρίτη 4 Απριλίου
Επίσκεψη στο Γυμνάσιο Scoala Gymnaciala “Oltea Doamna”
Καλωσόρισμα από την κ. Διευθύντρια και του κ. Εκπαιδευτικούς με κοινή λήψη από ψωμί και αλάτι,
παραδοσιακό χορό της Ρουμανίας από μικρούς μαθητές, παρουσίαση των επιμέρους οργανισμών από
την  Πολωνία,  Ιταλία,  Τουρκία  και  Ελλάδα,  επίσκεψη  σε  τάξεις,  παρουσίαση  της  πόλης  και  του
σχολείου, παρουσίαση της τοπικής Ομάδας “Nature Savers”, παρουσίαση των εργασιών του σχολείου
με θέμα το περιβάλλον Eco-activities, ερωτήσεις και συζήτηση 

Το απόγευμα έγινε ξενάγηση στο κέντρο της πόλης της Oradea



Τετάρτη 5 Απριλίου
Επίσκεψη στο Νηπιαγωγείο του Scoala Gymnaciala “Oltea Doamna”
Επίσκεψη σε τάξεις, παρουσίαση των έργων και των δράσεων για το περιβάλλον από τους μαθητές της
προσχολικής και Αθμιας εκπαίδευσης, παρουσίαση καλών πρακτικών, φύτευση φυτών στο προαύλιο
του σχολείου, θέματα ενσωμάτωσης της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στο σχολείο, ερωτήσεις και
συζήτηση με τους Εκπαιδευτικούς Αθμιας εκπαίδευσης. 

Το απόγευμα έγινε ξενάγηση στο κάστρο της Oradea

Πέμπτη 6 Απριλίου
Εργασίες του τρέχοντος προγράμματος Erasmus+, επίλυση προβλημάτων, εγγραφή στη πλατφόρμα e-
twinning, δραστηριότητες που έχουν κάνει όλα τα σχολεία και έχουν ανεβεί διαδραστικά στον κοινό
φάκελο και  στα  μέσα κοινωνικής  δικτύωσης,  διάχυση του προγράμματος,  τελετή αποφοίτησης  με
αναμνηστικά, αξιολόγηση της κινητικότητας, ερωτήσεις και συζήτηση

Το απόγευμα έγινε επίσκεψη στο σπήλαιο της αρκούδας, όπου υπάρχουν σκελετοί  αρκούδων περ.
20.000 ετών.

Παρασκευή 7 Απριλίου 
Αναχώρηση των Ομάδων αντιπροσωπειών στις χώρες τους

Παρατηρήσεις και Συμπεράσματα
Στην  εν  λόγω  κινητικότητα  είχαμε  την  ευκαιρία  να  γνωρίσουμε  συναδέλφους,  σχολικούς  χώρους,
μαθητές και μεθόδους εφαρμογής της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης σε ένα διαφορετικό εκπαιδευτικό
σύστημα,  να  συζητήσουμε  για  τα  προβλήματα  που  αντιμετωπίζουν  στην  εκπαιδευτική  τους
καθημερινότητα, να ανταλλάξουμε ιδέες και καλές πρακτικές.

Επίσης, πήραμε την χρήσιμη εμπειρία εφαρμογής μιας εταιρικής σχέσης και κινητικότητας Erasmus+ η
οποία αξιοποιείται  στη βελτίωση του σχεδιασμού, της δυναμικής και  του παρεχόμενου έργου του
σχολείου μας.

 

Κοπανάκης Εμμανουήλ
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